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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
 

 

Αθήνα, 20 Μαΐου 2020 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  

 

 

Προς τους Υπουργούς 

Εσωτερικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, Υγείας και Οικονομικών  

 

Θέμα : «Επαναλειτουργία δημόσιων και ιδιωτικών παιδικών σταθμών»  

 

 

 

Κυρίες και Κύριοι Υπουργοί,  

 

 

Από αρκετά δημοσιεύματα προκύπτει μεγάλη ανησυχία και αβεβαιότητα σχετικά 

με την επαναλειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών παιδικών σταθμών. Η εντονότερη 

ανησυχία οφείλεται στο ότι δεν φαίνεται να υπάρχει επίσημη ενημέρωση για το 

χρονοδιάγραμμα επαναλειτουργίας των παιδικών σταθμών, το οποίο θα πρέπει να 

συνοδεύεται από ένα πρωτόκολλο ασφαλούς λειτουργίας των δομών αυτών, με όρους 

προστασίας της υγείας παιδιών και εργαζομένων. Αυτά αποτελούν τις ελάχιστες 

προϋποθέσεις προκειμένου να λειτουργήσουν στο άμεσο μέλλον οι σταθμοί, αλλά και για 

να διασφαλιστεί ομαλά η λειτουργία τους από το νέο διδακτικό έτος. 

 

 Η απουσία επίσημης ενημέρωσης επιτρέπει να διαδίδονται μέσω του διαδικτύου 

διάφορες πληροφορίες, που ακόμη και αν φαίνονται ανυπόστατες (όπως π.χ. η  πιθανή 

επιβολή υποχρέωσης αύξησης των αιθουσών διδασκαλίας για λόγους τήρησης της 
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απαραίτητης απόστασης), ωστόσο προκαλούν εύλογη ανησυχία. Ανησυχία προκαλεί και 

η αβεβαιότητα που επικρατεί ως προς την άρση της αναστολής για το σύνολο του 

υφιστάμενου προσωπικού αλλά και ως προς την ύπαρξη απαραίτητου χρόνου για τις 

έγκαιρες εγγραφές και επανεγγραφές για το νέο διδακτικό έτος και την έγκαιρη 

κατάθεση δικαιολογητικών για την ένταξη σε χρηματοδοτούμενα προγράμματα.  

Πέραν των προαναφερομένων, φαίνεται να προκύπτουν επιμέρους ειδικότερα 

ζητήματα, ιδίως στην περίπτωση των ιδιωτικών παιδικών σταθμών (περίπου το 70% 

του συνόλου των σταθμών) που δεν απολαμβάνουν χρηματοδότησης από την Δράση 

«Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής», η οποία σύμφωνα με το άρθρο 17  

Π.Ν.Π. (ΦΕΚ A 75 - 30.03.2020) «Μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του κορωνοϊού 

COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» συνέχισε να χορηγείται. Σημειώνεται ότι 

στις περιπτώσεις χρηματοδότησης από την εν λόγω Δράση, προβλέπεται ότι δεν 

χορηγούνται οι άλλες προβλεπόμενες  αποζημιώσεις – μέτρα στήριξης επιχειρήσεων και 

εργαζομένων, οι οποίες φαίνεται να χορηγήθηκαν στους περισσότερους τουλάχιστον 

απ΄τους παιδικούς σταθμούς που δεν συμμετέχουν στην ως άνω Δράση. αλλά δεν είναι 

αρκετές για να καλύψουν τις ανάγκες τους και να διασφαλίσουν τη μελλοντική 

λειτουργία τους (βλ. https://www.goodnet.gr/news-item/aoratoi-oi-paidikoi-stathmoi-ston- 

kubernitiko-schediasmo-epanekkinisis.html). 

Σε ανακοίνωση της  Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιδιωτικών Παιδικών 

Σταθμών http://www.posips.com/images/pdfs/ANAKOINOSH_24S_AP706.pdf) 

τονίζεται ιδιαιτέρως η ανάγκη περαιτέρω οικονομικής στήριξης των παιδικών σταθμών, 

κυρίως στις πάγιες μηνιαίες ανάγκες τους (ενδεικτικά αναφέρεται η παράταση της 

επιδότησης ενοικίου  μέχρι τις  31 Δεκεμβρίου 2020, βλ. https:// www. 

dikaiologitika.gr/eidhseis/koinonia/297205/idiotikoi-paidikoi-stathmoi-etoimoi-gia- 

polemo-oi-goneis-paratasi-agonias-gia-ta-didaktra). Την  ίδια στιγμή φαίνεται πως σε 

κάποιες περιπτώσεις, καλούνται γονείς να καταβάλουν δίδακτρα για το χρονικό 

διάστημα της αναστολής. Σύμφωνα με την ως άνω από 3/4/2020 ανακοίνωση της 

Ομοσπονδίας, κάποιοι παιδικοί σταθμοί ζητούσαν δίδακτρα παρέχοντας τις υπηρεσίες 

τους από απόσταση, τη στιγμή που  «….. Αυτό αφορά σχολεία και πανεπιστήμια, αλλά δε 

μπορεί να γίνει σε δομές που παρέχουν προσχολική αγωγή. Ιδιαίτερα όταν διεθνώς δεν 

υπάρχει επιστημονικό πρότυπο για να προσφερθεί αγωγή σε τρίχρονο παιδί από απόσταση 

ή όταν ακόμα και το υπουργείο Παιδείας δεν θεσπίζει πρόγραμμα σπουδών για τα 

τετράχρονα προνήπια. Η σχέση παιδαγωγού και παιδιού είναι άμεση, μονόδρομη και δεν 

χωράει απόσταση».  

Ωστόσο, λίγες ημέρες μετά, προβλέφθηκε η εν λόγω δυνατότητα (εκπαίδευση από 

απόσταση) με το άρθρο 5 της  Κοινής Υπουργικής Απόφασης οικ. 14199/249/2020 - ΦΕΚ 

1217/Β/8-4-2020 «Μέτρα στήριξης εργαζομένων και επιχειρήσεων-εργοδοτών πάσης 

φύσεως εκπαιδευτικών δομών του ιδιωτικού τομέα, στους οποίους έχει επιβληθεί το μέτρο 

της προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας με εντολή δημόσιας αρχής για την 

αντιμετώπιση του κορωνοϊού COVID-19.» Το αποτέλεσμα της ως άνω ρύθμισης ήταν οι 

γονείς να απαλλάσσονται από τα δίδακτρα όταν δεν παρέχεται διδασκαλία από 

απόσταση, αλλά όταν παρέχεται να εναπόκειται σε συμφωνία μεταξύ των μερών το ύψος 

αναπροσαρμογής των διδάκτρων. Συνέπεια αυτού ήταν να γίνουν  καταγγελίες καθώς οι 

https://www.goodnet.gr/news-item/aoratoi-oi-paidikoi-stathmoi-ston-kubernitiko-schediasmo-epanekkinisis.html
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γονείς αμφισβητούν την ποιότητα και αποτελεσματικότητα αυτής της παροχής σε τόσο 

μικρά παιδιά, ενώ την ίδια στιγμή καλούνται να δώσουν δίδακτρα για την παροχή αυτή. 

Νομικοί κύκλοι υποστηρίζουν ότι οι σχετικές διατάξεις χρήζουν περαιτέρω 

αποσαφήνισης. 

 

Δεδομένου ότι 

 

- οι παιδικοί σταθμοί πέραν του παιδαγωγικού ρόλου που επιτελούν σε μία κρίσιμη 

ηλικία για τα παιδιά, συμβάλλουν στη διευκόλυνση μεγάλου αριθμού γονέων να 

αναζητήσουν εργασία καθώς και στην εύρυθμη προσέλευση και αποχώρηση από την 

εργασία τους 

-Η επαναλειτουργία των σταθμών επιβάλλεται να γίνει με όρους ασφάλειας και 

προστασίας της δημόσιας υγείας, να διασφαλίζει τη βιωσιμότητά τους και την εργασία 

των υπαλλήλων αλλά και τη δυνατότητα των γονέων να κάνουν χρήση των παροχών 

τους 

- Στις 19 Μαΐου, στην επίσημη καθημερινή ενημέρωση για την εξέλιξη της πανδημίας 

έγινε αναφορά και στους παιδικούς σταθμούς, χωρίς να διαφαίνεται κάποιο σχέδιο της 

κυβέρνησης σχετικά με την τύχη τους.  

 

 

Ερωτάσθε Κυρίες και Κύριοι Υπουργοί,  

 

1. Πότε προβλέπεται να επαναλειτουργήσουν οι δημόσιοι και ιδιωτικοί παιδικοί 

σταθμοί; 

2. Με τι ποσοστό προσωπικού πρόκειται να λειτουργήσουν και τι θα γίνει με όσους 

ενδεχομένως συνεχίσουν να βρίσκονται σε καθεστώς αναστολής εργασίας;  

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την ομαλή και κυρίως ασφαλή λειτουργία των 

παιδικών σταθμών;  Έχει καταρτιστεί σχετικό πρωτόκολλο το οποίο θα κληθούν 

να εφαρμόσουν για τη προστασία της υγείας των παιδιών και των εργαζομένων 

και την αποτελεσματική πρόληψη από τον κορωνοϊό;  

4. Ποιες από τις προτάσεις που σας έχουν καταθέσει σύλλογοι παιδικών σταθμών 

πρόκειται να υλοποιήσετε; 

5. Προτίθεστε να προβείτε σε περαιτέρω μέτρα οικονομικής ενίσχυσης των 

παιδικών σταθμών, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία 

αυτών και εάν ναι, ποια είναι αυτά τα μέτρα; 

6. Υπάρχει επιστημονικό πρότυπο και σχετικό πρόγραμμα σπουδών για την 

εφαρμογή εξ αποστάσεως εκπαίδευσης σε παιδιά  τεσσάρων ετών και μικρότερα 

και εάν ναι, ποιο είναι αυτό; Σε περίπτωση που η απάντησή σας είναι αρνητική, 

προτίθεστε να προβλέψετε δυνατότητα άρνησης, από τους γονείς, της εν λόγω 

παροχής, χωρίς να είναι υποχρεωμένοι να καταβάλουν τα αναλογούντα δίδακτρα 

αναδρομικά;   

7. Προτίθεστε να αποσαφηνίσετε το περιεχόμενο του άρθρου 5 της Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης οικ. 14199/249/2020 - ΦΕΚ 1217/Β/8-4-2020 σχετικά με 
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την παροχή εκπαίδευσης εξ αποστάσεως στις ως άνω ηλικίες και να δώσετε 

περαιτέρω σαφείς οδηγίες σχετικά με το ποσοστό καταβολής διδάκτρων σε 

περιπτώσεις παρεχόμενης και παρασχεθείσης εκπαίδευσης εξ αποστάσεως;  

 

 

 

Οι  ερωτώντες  βουλευτές 

 

 

 

 

 

Γιώργος Καμίνης 

 

  

 

                                                                                                         Ανδρέας Πουλάς 
 
 
 
 

                                                                                                      
 
 

  Γιώργιος Μουλκιώτης 
 

  
 
 
 

 Ευαγγελία Λιακούλη 
 
 


